

органов, сфери їх діяльності, основні задачі, повноваження і порядок взаємодії.

Важким являється визначення завдань і цілей державного фінансового контролю, методологічних основ його формування як власного так і зарубіжного досвіду.

Таким чином, для організації ефективного фінансового контролю в Україні необхідно працювати в декількох основних напрямках:

1. Зпершу, слід доробити і прийняти Закон «Про фінансовий контроль в Україні». Через відсутність цього документа немає єдиної системи фінансового контролю.
2. Привести правовий статус компетенції державних органів в відповідності з нормативно – правовими актами.
3. Робота органів контролю повинна стати набагато прозорішою. Для цього необхідно розробити план основних напрямків перевірок.

Отже, необхідно замінити саму ідеологію фінансового контролю в Україні, а саме перевірити ефективність використання бюджетних коштів.

Виконання запропонованих напрямків дасть можливість створити цілісну і ефективну систему державного фінансового контролю, покращити бюджетну дисципліну, звести до мінімуму зловживання в бюджетній сфері, удосконалити управління державними фінансами і досягнути стандартів демократичних країн по прозорості цього процесу.

Сайко О.В.

ВНУТРІШНЬОГОСПОДАРСЬКИЙ КОНТРОЛЬ ВИКОРИСТАННЯ ВИРОБНИЧИХ ЗАПАСІВ НА ПРИКЛАДІ МОЛОКОПЕРЕРОБНИХ ПІДПРИЄМСТВ

Практика досліджень свідчить, що заходи щодо контролю за використанням виробничих запасів на молочних підприємствах здійснюються нерегулярно, інформацію часто підготовлюють наспіх, поточна діяльність підприємства аналізується поверхнево, рішення приймаються не обґрунтовано без спрямованості працівників на впровадження конкретних заходів щодо усунення наявних

недоліків. У практичній діяльності молокопереробних підприємств не урахуються якісні характеристики запасів та не відображаються дані показники також у чинних формах облікової й звітної документації. Сучасна організація оперативного контролю за використанням виробничих запасів у виробництві потребує удосконалення. На досить низькому рівні висвітлюються організаційно-методичні питання контролю руху запасів у виробничому процесі. Нерозробленість певною мірою методичних засад контролю за ефективним використанням виробничих запасів негативно впливає на процес господарювання підприємства. Тому, необхідним є: удосконалення контролю і економічного аналізу ефективності використання виробничих запасів; розробка методологічних та організаційних аспектів щодо їх здійснення у молокопереробній промисловості.

На практиці організація оперативного контролю на підприємствах галузі має істотні недоліки та не відповідає повною мірою необхідним вимогам. Головним чином ці недоліки виникають через відсутність відлагодженого механізму ефективного використання виробничих запасів, невпорядкованістю отримання необхідної інформації та незадовільним забезпеченням молокопереробних підприємств методичними засобами щодо організації контролю.

Періодичність відповідного контролю закупленої молочної продукції обмежується специфікою її безпосереднього отримання та оприбуткування. Контроль ритмічності та безперервності одержання основної сировини молокопереробних підприємств забезпечується завдяки щоденній оцінці роботи заготівників. При оприбуткуванні сировини необхідним є контроль за такими якісними показниками, як жирність, кислотність, ступінь чистоти та білковість молока із фіксуванням їх у спеціальні реєстри.

Для контролю за обсягами надходження молочної продукції із урахуванням її якості, виплати коштів за неї (правильності встановлення цін і дотацій), а також для подальшого визначення її економічної ефективності доцільно вести спеціальні журнали поточного контролю за кожним отриманим видом, де аналізується якість за окремими категоріями (реєстр поточного контролю за

якістю сировини, який розробляється на основі даних товарно-транспортних накладних, приймальних квитанцій, складських документів, звітів про рух запасів тощо). Ведення таких реєстрів дає можливість контролювати терміни надходження сировини, її якість, правильність здійснення розрахунків за неї, строки оплати. Реєстри є об'єктивним джерелом інформації для подальшого використання виробничих запасів та їх економічної ефективності.

Для проведення аналізу якості молочної сировини необхідним є дотримання таких факторів: дослідження гатункової структури молока (жирність, білковість) при його закупівлі; ціна закупівлі 1 т молока; сума сплачених коштів за молоко різних гатунків; зміни середньої вартості закупівлі молочної сировини внаслідок її гатункової структури; суми витрат або режим економії; виконання сторонами договірних зобов'язань.

Молочна сировина має специфічну особливість, яка має бути врахована при зберіганні і успішна її реалізація багато в чому залежить від ефективності контролю у місцях її зберігання. Для контролю за правильним розміщенням і надходженням молочної сировини за місцем зберігання та рівень належного її зберігання забезпечується таким ефективним методом, як – проведення інвентаризацій, у ході яких виявляють: стан молочної сировини на зберіганні; наявність паспортів якості на кожну партію виробничих запасів; правильність розміщення запасів відповідно до інструкцій щодо зберігання, причому не допускається змішування різних за якісними показниками партій; своєчасна оцінка якості та сортування сировини, яка знаходиться у очікуванні до запуску у виробничий процес та встановлення необхідних для неї режимів зберігання і порядку подальших заходів її переробки; додержання роздільності зберігання сировини різних господарсько-біологічних партій, своєчасність переробки та використання відходів; технічний стан сховищ, холодильного обладнання, використання низьких температур для сировини закладеної на зберігання, встановлення необхідних режимів температури, наявність вимірювальних пристроїв (термометрів) акуратність і своєчасність ведення журналу реєстрації показників температури; наявність матеріально-відповідних осіб і інструкцій із зберігання

сировини та чітке знання ними встановлених правил застосування прогресивних методів зберігання тощо.

Результати будь-якої перевірки мають бути відповідно оформленими. Вибір форми документа визначають обсягами здійсненого контролю. За підсумками тематичних перевірок, аналізів та контролів складають відповідні документи (довідки, пояснювальні записки, висновки, акти). До загальних вимог стосовно змісту слід віднести їх безумовну ґрунтовність, конкретність за стилем, а також наявність пропозицій за результатами здійсненого контролю (як правило, у вигляді переліку заходів, спрямованих на підвищення ефективності функціонування підприємства у майбутньому).

Сучасний стан розвитку ринкових відносин вимагає пошуку нових методів і форм підвищення ефективності роботи молокопереробного підприємства та нестандартних підходів до управління їх діяльністю. Результати роботи підприємства та його конкурентоспроможність безпосередньо залежать від якості використання його запасів.

У цьому зв'язку здійснення дійового контролю за використанням виробничих запасів є одним з найважливіших завдань системи управління. Тому, запропоновані нами до практичного застосування на молокопереробних підприємствах підходи щодо організації економічного контролю створюють важливі передумови для підвищення ефективності використання виробничих запасів та управління ними.

Кривчун Л.К.

АНАЛІЗ РАСХОДОВ БЮДЖЕТА АРК НА СОЦІАЛЬНО–КУЛЬТУРНУЮ СФЕРУ (НА ПРИМЕРЕ БЮДЖЕТА АРК ЗА ПЕРІОД 2000–2002 ГГ.).

Развитие социально–культурной сферы является важнейшей задачей любого государства. Но для Украины на современном этапе развития эта задача является особенно актуальной и требует огромного внимания к себе. Любое государство оценивают, прежде всего, по тому, как оно заботится о своих гражданах и насколько доступны для них услуги образования, здравоохранения, куль-